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Gremium  Zuständigkeit Sitzungstermin 

Kreistag Vorpommern-Rügen Entscheidung 12.10.2020 

 
 
Antrag der Kreistagsfraktionen der SPD, CDU, BfS-FDP und BVR/FW: „Nord Stream 2 
fertigstellen„ 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Kreistag Vorpommern-Rügen beschließt: 
 
Der Kreistag Vorpommern-Rügen bekennt sich zum Pipelineprojekt „Nord Stream 2“ und spricht 
sich nachdrücklich für die Fertigstellung aus. Der Kreistag weist außerdem die 
Einmischungsversuche und Sanktionsdrohungen der Vereinigten Staaten entschieden zurück. 
 
 
Begründung:  
 
Das milliardenteure Projekt „Nord Stream 2“ ist fast fertig gestellt. Ein Abbruch der Bauarbeiten 
aus internationalen politischen Machtspielen heraus wäre ein wirtschaftspolitischer Irrweg und 
weder im Interesse des Umweltschutzes noch der Versorgungssicherheit. 
 

1. Die Einmischung der Vereinigten Staaten von Amerika wird durch den Wunsch motiviert, 
eigene Gasangebote international zu vermarkten. 

 
2. Mit dem Bau der Pipeline wird eine weitere Möglichkeit geschaffen, Erdgas kostengünstig 

zu importieren. 
 

3. Wenn dem politischen Druck anderer Staaten nachgegeben wird, wird dies vor allem dazu 
führen, dass von diesen immer neue Versuche unternommen werden die Teilhabe der 
Bundesrepublik Deutschland am Weltmarkt durch politischen Druck zum eigenen Vorteil 
einzuschränken. 

 
4. Bis 2022 erfolgt der Atomausstieg und bis 2038 erfolgt der Kohleausstieg. Dem 

Sicherheitsgewinn durch den Atomausstieg für Mensch und Umwelt und den erheblichen 
Vorteilen beim Klimaschutz in Bezug auf den Kohleausstieg steht die Frage nach einer 
gesicherten Energieversorgung gegenüber. Es ist nicht klar ob der bisher erfolgte Ausbau 
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bei den erneuerbaren Energien die entstehende Lücke verlässlich schließen kann. 
 

gez. Kristine Kasten   gez. Andreas Kuhn 
Fraktionsvorsitzende   Fraktionsvorsitzender 
Kreistagsfraktion SPD   Kreistagsfraktion CDU 

 

gez. Gerd Scharmberg  gez. Mathias Löttge 
Fraktionsvorsitzender  Fraktionsvorsitzender 
Kreistagsfraktion BfS-FDP  Kreistagsfraktion BVR/FW 
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